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Versió en català. Veure traducció al castellà en la segona pàgina

19 de juny de 2023

A quin nivell s’ha de realitzar el càlcul de 
l’import recuperable d’un actiu,¹ als efectes 

de determinar el seu deteriorament?

Per a dubtes i aclariments contactar amb el departament tècnic del CCJCC

Veure les preguntes publicades fins avui a la web del Col·legi

L'actiu genera fluxos d'efectiu derivats del seu funcionament continuat que són, 
en bona part, independents dels produïts per altres actius?2

SíNo

El valor en ús de l'actiu és pròxim al seu valor raonable menys els 
costos de venda?

SíNo

Estimar l’import 
recuperable per a l’actiu 

individual

Estimar l’import recuperable a nivell d’unitat 
generadora d’efectiu (UGE)

UGE

 Grup identificable més petit de béns i drets que, incloent-hi l'actiu individual,
genera fluxos d'efectiu que són, en bona part, independents dels derivats
d'altres actius o grups d'actius.

 Per al càlcul del deteriorament, s’ha de considerar la part dels actius comuns de
l'entitat (p. ex.: edificis de les seus centrals i el centre de processament de
dades) corresponent a la unitat que s'està analitzant.

Les UGE s'identifiquen de manera uniforme d'un exercici a un altre, i
estaran formades pel mateix actiu o tipus d'actius, tret que es justifiquin
les raons que facin aconsellable una modificació de les agrupacions.

Base normativa: Norma 3a, apartats 2 i 4, de la Resolució de 18 de setembre de
2013, de l’ICAC, per la que es dicten NRV i informació a incloure en la memòria dels
comptes anuals sobre el deteriorament del valor dels actius.

¹Tot element de l'immobilitzat material, les inversions immobiliàries o l'immobilitzat intangible,
o, en el seu cas també, tota UGE.

²Per a identificar si les entrades d'efectiu procedents d'un actiu són en bona part independents
de les entrades d'efectiu procedents d'altres actius, es consideraran diferents factors,
incloent-hi com la direcció controla les operacions de l'empresa o com la direcció adopta les
decisions de continuar o alienar o disposar per una altra via dels actius i operacions de
l'empresa.

https://www.youtube.com/user/CollegiCJCC
https://twitter.com/AuditorsCENSORS
https://www.linkedin.com/company/col-legi-de-censors-jurats-de-comptes-de-catalunya
https://www.linkedin.com/groups/4529821/profile
https://www.auditorscensors.com/ca/pregunta-de-la-setmana
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Para dudas y aclaraciones contactar departamento técnico 

Las preguntas publicadas hasta la fecha están disponibles en la web del Col·legi

19 de junio de 2023

Versión en castellano

¿A qué nivel debe realizarse el cálculo del 
importe recuperable de un activo,¹ a los 

efectos de determinar su deterioro?

¿El activo genera flujos de efectivo derivados de su funcionamiento continuado 
que son, en buena medida, independientes de los producidos por otros activos?2

SíNo

¿El valor en uso del activo está próximo a su valor razonable menos los 
costes de venta?

SíNo

Estimar el importe 
recuperable para el 

activo individual

Estimar el importe recuperable a nivel de unidad 
generadora de efectivo (UGE)

UGE

 Grupo identificable más pequeño de bienes y derechos que, incluyendo el activo
individual, genera flujos de efectivo que son, en buena medida, independientes
de los derivados de otros activos o grupos de activos.

 Para el cálculo del deterioro, debe considerarse la parte de los activos comunes
de la entidad (p. ej.: edificios de las sedes centrales y el centro de proceso de
datos) correspondiente a la unidad que se está analizando.

Base normativa: Norma 3ª, apartados 2 y 4, de la Resolución de 18 de septiembre
de 2013, del ICAC, por la que se dictan NRV e información a incluir en la memoria de
las cuentas anuales sobre el deterioro del valor de los activos.

Las UGE se identifican de manera uniforme de un ejercicio a otro, y
estarán formadas por el mismo activo o tipos de activos, salvo que se
justifiquen las razones que hagan aconsejable una modificación de las
agrupaciones.

¹Todo elemento del inmovilizado material, las inversiones inmobiliarias o el inmovilizado
intangible, o, en su caso también, toda UGE.

² Para identificar si las entradas de efectivo procedentes de un activo son en buena medida
independientes de las entradas de efectivo procedentes de otros activos, se considerarán
diferentes factores, incluyendo cómo la dirección controla las operaciones de la empresa o
cómo la dirección adopta las decisiones de continuar o enajenar o disponer por otra vía de
los activos y operaciones de la empresa.

https://www.youtube.com/user/CollegiCJCC
https://twitter.com/AuditorsCENSORS
https://www.linkedin.com/company/col-legi-de-censors-jurats-de-comptes-de-catalunya
https://www.linkedin.com/groups/4529821/profile
https://www.auditorscensors.com/ca/pregunta-de-la-setmana

	Número de diapositiva 1
	Número de diapositiva 2

